
 
Παρασκευή, 18 Δεκεμβρίου   2015 

 
 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 
 

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ, ΜΕ ΘΕΜΑ «ΔΙΟΙΚΗΣΗ VS 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ: ΑΝΑΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», 19.12.15., 18:00 -20:00, 
Ε.Β.Ε.Π. 

• ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΑΝΑΛΥΕΙ ΤΟ «ΜΙΚΡΟ ΠΑΚΕΤΟ» ΤΩΝ 13 ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ, ΠΟΥ 
ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ 

• O ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ, κ. Τ. ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ, ΣΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ 
Ε.Β.Ε.Π. 

• ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ CLUSTER ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π. 
• Η Ε.Σ.Ε.Ε. :  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΤΟ 2016 

• ΕΝAΡΞΗ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ – OPEN MALL PIRAEUS! 

• ΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΠΩΛΗΣΗΣ ΤΩΝ «ΚΟΚΚΙΝΩΝ», ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ 

• ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ "ONE BELT ΟΝΕ ROAD" – SILK ROAD 

• ΙΔΡΥΣΗ ΝΕΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ ΓΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ «ΡΙΣΚΟΥ» ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

• ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ 16ΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗΣ 
ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

  



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ, ΜΕ ΘΕΜΑ «ΔΙΟΙΚΗΣΗ VS ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ: 

ΑΝΑΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», 19.12.15., 18:00 -20:00, Ε.Β.Ε.Π. 

 
Στο πλαίσιο του πολυσυνεδρίου "Money Show", το οποίο 

φέτος συνδιοργανώνεται από το Ε.Β.Ε.Π. και 

ολοκληρώνεται την Κυριακή 20 Δεκεμβρίου 2015, θα 

πραγματοποιηθεί η εκδήλωση, με θέμα: «Διοίκηση Vs 

Επιχειρηματικότητας: Αναζητείται Ανάπτυξη», το Σάββατο 

19 Δεκεμβρίου 2015, στις 18:00-20:00, στο Ε.Β.Ε.Π. Οι ομιλητές, μεταξύ των οποίων και ο 

Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε. και του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, θα έχουν την ευκαιρία, μέσα από έναν 

ζωηρό διάλογο, να ανταλλάξουν απόψεις, σχετικά με τους τρόπους επίλυσης των 

γραφειοκρατικών εμποδίων, κατά την άσκηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας, στο δρόμο 

προς την ανάπτυξη. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "MONEY SHOW", ΟΜΙΛΙΑ κ. Β. 

ΚΟΡΚΙΔΗ 

Επιστροφή 

 

 

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΑΝΑΛΥΕΙ ΤΟ «ΜΙΚΡΟ ΠΑΚΕΤΟ» ΤΩΝ 13 ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ, ΠΟΥ 

ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ 

Μετά τη συμφωνία Κυβέρνησης και δανειστών για το δεύτερο 

«πακέτο» των 13 προαπαιτούμενων μέτρων και την 

ολοκλήρωση των επιμέρους επαφών των αρμόδιων υπουργών 

με τους εκπροσώπους των θεσμών, ψηφίστηκε στη Βουλή,  το 

πολυνομοσχέδιο με τον τίτλο «Διαχείριση των μη 

εξυπηρετούμενων δανείων, μισθολογικές ρυθμίσεις και άλλες επείγουσες διατάξεις εφαρμογής 

της Συμφωνίας Δημοσιονομικών Στόχων και Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων», το οποίο 

αφενός συνδέεται με την εκταμίευση της δόσης του 1 δις ευρώ, αφετέρου θα ανοίξει το δρόμο 

για την πρώτη αξιολόγηση του προγράμματος. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

O ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ, κ. Τ. ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ, ΣΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 

Τον «οδικό χάρτη» των φορολογικών αλλαγών των 

επόμενων μηνών, «ξεδίπλωσε» ο αναπλ. Υπουργός 

Οικονομικών, κ. Τ. Αλεξιάδης, κατά τη διάρκεια της 

τελευταίας για το 2015, συνεδρίασης του Διοικητικού 

http://www.pcci.gr/evepimages/invMoneyShow_F32321.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/MONEYSHOW_F23031.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/PresMoneyShow_F967.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/PresMoneyShow_F967.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/dt_16122015_F27041.pdf


Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, στην οποία ήταν 

προσκεκλημένος. Μεταξύ άλλων, ανακοίνωσε ότι, σχεδιάζει να φέρει άμεσα στη Βουλή τις 

διατάξεις Νόμου για την οικειοθελή αποκάλυψη αδήλωτων κεφαλαίων, τη σύνδεση του 

αφορολογήτου με τη χρήση πλαστικού χρήματος, το περιουσιολόγιο, την αλλαγή της βάσης 

υπολογισμού του νέου φόρου ακινήτων, μία περισσότερο προοδευτική κλίμακα του ίδιου 

δημοσιονομικού αποτελέσματος για την είσπραξη των ενοικίων και τη δημιουργία Συμβουλίου 

φορολογικής πολιτικής. Περισσότερα…  

Επιστροφή 

 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ CLUSTER ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π.  

 Mε θέμα τη δημιουργία επιχειρηματικής συστάδας στον Πειραιά, 

με πόλους τη Ναυπηγοεπισκευαστική Βιομηχανία, το Εμπόριο, τις 

Ναυτιλιακές Υπηρεσίες και τον Εφοδιασμό Πλοίων και σε 

συνέχεια της σχετικής εξαγγελίας της Υφυπουργού Βιομηχανίας, 

κας Θ. Τζάκρη, στο Διοικητικό Συμβούλιο (25-11-2015) του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 15 Δεκεμβρίου 2015, στο Ε.Β.Ε.Π., η 

δεύτερη συνάντηση στελεχών του Υφυπουργείου Βιομηχανίας, της Γενικής Γραμματείας 

Βιομηχανίας, του Ε.Β.Ε.Π. και της ακαδημαϊκής κοινότητας του Πειραιά. Η θεματολογία της 

συζήτησης κάλυψε διάφορα ζητήματα, περί δομής, κριτηρίων, επιλογής συμμετεχόντων, 

προσδιορισμού της γεωγραφικής συγκέντρωσης, παραδειγμάτων Cluster του εξωτερικού 

(Παρισιού, Λουξεμβούργου, Λονδίνου, Σιγκαπούρης) και απουσίας αντίστοιχου ειδικού 

Ελληνικού Cluster. Ακολούθως, έγινε αναφορά και σε πιθανούς φορείς, που θα μπορούσαν να 

συμμετάσχουν στην Ομάδα Πρωτοβουλίας και προέρχονται από διαφορετικές οικονομικές 

δραστηριότητες, όπως ο χώρος της Βιομηχανίας/Μεταποίησης η Εφοδιαστική, η Ακτοπλοΐα κ.ά. 

Τέλος, τονίστηκε ότι, η προσπάθεια έχει σαφή χρονικό ορίζοντα, ώστε περί το τέλος Μαρτίου 

2016 να μπορεί να διαμορφωθεί ένα πλαίσιο διαδικασιών για την εκκίνηση του Cluster, ώστε 

πιθανώς, στο τέλος του Ιουνίου 2016, να ενταχθεί μέρος των δράσεών του στα 

συγχρηματοδοτούμενα Προγράμματα της νέας Προγραμματικής Περιόδου. 

Επιστροφή 

 

 

Η Ε.Σ.Ε.Ε. :  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΤΟ 2016 

O Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Βασίλης Κορκίδης, συμμετείχε, στις 15 

και 16 Δεκεμβρίου, στο Διοικητικό Συμβούλιο και τη Γενική 

Συνέλευση της UEAPME στις Βρυξέλλες, που αποτελεί την 

http://www.pcci.gr/evepimages/DT_15122015_F8022.pdf


οργάνωση των εργοδοτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εκπροσωπεί τα συμφέροντα των 12 

εκατομμυρίων επιχειρήσεων με 55 εκατομμύρια εργαζομένους. Κατά τη διάρκεια της  Γενικής 

Συνέλευσης εκλέχθηκε νέα Πρόεδρος της UEAPME, με διετή θητεία, η κα Ulrike Rabmer-Koller, 

Αντιπρόεδρος του Αυστριακού Ομοσπονδιακού Οικονομικού Επιμελητηρίου (WKO), την 

υποψηφιότητα της οποίας στήριξε η Ε.Σ.Ε.Ε. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΕΝAΡΞΗ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ – OPEN MALL PIRAEUS! 

Την έναρξη του Ανοικτού Κέντρου Εμπορίου Πειραιά, του 

"OPEN MALL PIRAEUS", ανακοίνωσε στη Συνέντευξη Τύπου 

που δόθηκε, χθες, 17 Δεκεμβρίου, ο Πρόεδρος του Εμπορικού 

Συλλόγου Πειραιώς, κ. Νίκος Μανεσιώτης, παρουσία του 

Δημάρχου της πόλης, κ. Γ. Μώραλη. Όπως ανέφερε ο Πρόεδρος 

του Ε.Σ.Π., «…η τρέχουσα κρίση και άλλα προβλήματα τοπικού 

χαρακτήρα έχουν επηρεάσει την παραδοσιακή αγορά του Πειραιά, ενώ την ίδια στιγμή, οι 

καταναλωτές στρέφονται για τις αγορές τους, ολοένα και περισσότερο προς τα οργανωμένα 

εμπορικά κέντρα  για συγκεκριμένους λόγους. Στο σημείο αυτό, ακριβώς, αποσκοπεί να 

παρέμβει η στρατηγική του Ανοικτού Κέντρου Εμπορίου Πειραιά, μια πιλοτική δράση του 

Υπουργείου Ανάπτυξης, που σκοπός της είναι η πολύπλευρη βελτίωση των συνθηκών στις 

παραδοσιακές αγορές, που θα προσελκύσουν τον τοπικό καταναλωτή για τις αγορές του…». 

Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΠΩΛΗΣΗΣ ΤΩΝ «ΚΟΚΚΙΝΩΝ», ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ 

«...Η Ε.Σ.Ε.Ε. έχει από καιρό επισημάνει, ότι μετά τον 

αφελληνισμό των τραπεζών, κινδυνεύουμε με τον 

αφελληνισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Μία 

αποδεκτή λύση θα ήταν η δημιουργία «joint ventures» με εξειδικευμένους οίκους για τη 

διαχείριση των προβληματικών επιχειρηματικών δανείων και τη συμμετοχή τους στο μετοχικό 

κεφάλαιο των επιχειρήσεων. Ένα επιπλέον κίνητρο θα ήταν κατ´ εξαίρεση, να μην ισχύσει το 

«πόθεν έσχες» για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου των βιώσιμων, αλλά εκτεθειμένων σε 

υπερδανεισμό επιχειρήσεων. Άλλη λύση θα μπορούσε να είναι η συμφωνία, μεταξύ τράπεζας, 

fund και επιχειρηματία για αγορά του δανείου, με απομείωση 30-40% της σημερινής οφειλής…», 

ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. Κορκίδης. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

http://www.pcci.gr/evepimages/pressESEE171215_F15311.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/OpenMall_F18393.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/pressESEE151215_F15154.pdf


 

 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ "ONE BELT ΟΝΕ ROAD" – SILK ROAD 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει, ότι η 

Ελληνική Εθνική Επιτροπή του Διεθνούς Εμπορικού Επιμελητηρίου (ΙCC Ελλάς) 

παρακολουθεί από την αρχή τις εξελίξεις για τη δημιουργία μίας διεθνούς 

πλατφόρμας  οικονομικής και εμπορικής συνεργασίας, μεταξύ ενός μεγάλου 

αριθμού χωρών με συνολικό πληθυσμό, που αγγίζει τα 3δις,  ενώνουν την γύρω 

από την Κίνα γεωγραφική περιοχή με την Ευρώπη, της γνωστής «Οδού του 

Μεταξιού» και όχι μόνον. Για την προώθηση του εν λόγω προγράμματος, ο 

Πρόεδρος του ICC,  κ. Νικόλαος  Α. Βερνίκος προσεκλήθη να ομιλήσει στο "First 

Silk Road International Investment Forum",  που πραγματοποιήθηκε στο Hong 

Kong, στις  9-11/12/2015, προκειμένου να ενημερώσει τους συμμετέχοντες για το ρόλο της 

Ελλάδας και τις επενδυτικές ευκαιρίες ($ 1,5 τρις προβλέπονται για την επόμενη 10ετία), που 

θα δημιουργηθούν στην χώρα μας από την ανάπτυξη αυτού του δρόμου. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΙΔΡΥΣΗ ΝΕΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ ΓΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ «ΡΙΣΚΟΥ» ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

Το Κεντρικό και τα περιφερειακά επιμελητήρια Ρουμανίας, σε 

συνεργασία με ιδιωτική εταιρεία παροχής χρηματοοικονομικών 

αναφορών "RisCo", ίδρυσαν νέα υπηρεσία έκδοσης πιστοποιητικού 

«ρίσκου» επιχειρηματικής συνεργασίας, έναντι μικρής αμοιβής, βάσει 

του οποίου μπορούν οι επιχειρήσεις να πληροφορούνται για την 

φερεγγυότητα του προς επιλογή του συνεργάτη. To εν λόγω 

πιστοποιητικό "certificatul Risc Partener", αποτελεί χρήσιμο εργαλείο για τους Έλληνες 

επιχειρηματίες, που ενδιαφέρονται να συνεργασθούν με ρουμανικές επιχειρήσεις, αφού 

προσφέρει βαθμολόγηση της φερεγγυότητας της επιχείρησης, από το επίπεδο 1, έως το επίπεδο 

10, ενώ περιλαμβάνονται επιπλέον 3 χρώματα, ήτοι κόκκινο (επιχειρήσεις υψηλού κινδύνου), 

κίτρινο (επιχειρήσεις μέτριου κινδύνου) και πράσινο (επιχειρήσεις μικρού κινδύνου). 

Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/TheSilkRoad_F16346.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/RomChambers_F1859.pdf


ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ 16ΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗΣ 

ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην 

Κόρινθο, στις 5 Δεκεμβρίου 2015, η 16η 

Πανελλήνια Επιμελητηριακή Συνδιάσκεψη 

Μεταφορών «Μεταφορές σε περίοδο συνεχιζόμενης κρίσης», η οποία διοργανώθηκε και 

φιλοξενήθηκε από το Επιμελητήριο Κορινθίας, το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 

Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και τον Ελληνικό Επιμελητηριακό Σύνδεσμο 

Μεταφορών. Η Συνδιάσκεψη συνέπεσε με τις εργασίες της ετήσιας Γενικής Συνέλευσης του 

Ε.Ε.ΣΥ.Μ. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

http://www.pcci.gr/evepimages/pressEESYM051215_F11950.pdf
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